



《赵氏孤儿案》剧照  
图 CFP

# 不戏说 担大义 显正剧范儿 有精神追求

## 热播剧《赵氏孤儿案》以厚重赢观众

由吴秀波、孙淳、应采儿等主演的电视剧《赵氏孤儿案》正在央视一套热播,该剧故事跌宕起伏、荧屏画面精致、剧情流畅自然,武戏金戈铁马气势恢弘、文戏斗智斗勇耐人寻味,这在当今荧屏众多古装剧充满荒唐戏说、低能雷人的氛围中显得清新脱俗,不仅骂者寥寥,更有不少网友称其是一部“零负面”“零差评”“零吐槽”的佳作。

### 瑕不掩瑜可宽容

实际上,“零负面”“零差评”“零吐槽”的说法有点过了,因为该剧不是没有瑕疵,如兵器、称呼上就有些差错,第11集中竟让身处春秋时期的晋景公拿着战国时期商鞅写的《商君书》训示下臣,一不留神将“商鞅变法”提前了200多年。如果这种穿越的雷事发生在其他历史剧中早就被网友们“吐槽”“拍砖”了,但该剧瑕不掩瑜,观众就对它特别宽容了。

### 精神起点有超越

4年前,陈凯歌执导的电影《赵氏孤儿》票房平平,争议

很大,但如今人们却对这部荧屏之作充满赞誉,这是因为电视剧在精神起点上超越了前者。主人公程婴在电影中的定位是无辜卷入的草民,并采用了去英雄化的处理方式;而电视剧《赵氏孤儿案》则挖掘了英雄壮举的精神内涵,表现的是正义实施的理性庄严和舍生取义的崇高人格,更符合人们对小人物大英雄的期盼。

阎建钢说:“我崇敬程婴,我相信先祖有过一段辉煌的时代,这个时代慷慨悲歌之土层出不穷,敢担大义,勇于献身。我特别敬仰那个时代对生命、对人格的尊重。”正是这一点,让这一故事流传了2000多年……该剧唤起了我们历史上曾经拥有的宝贵民族精神,从而让人们看到了今天某些人的稀缺和淡漠,由此感动了荧屏前无数观众。

### 经典故事加想象

一个“舍子救孤”的短暂、激烈的英雄壮举,其实远远不足以撑起40集的鸿篇巨制。史上对于许多事件的记载其实只有寥寥几行,《赵氏孤儿》同样如

此。屠岸贾究竟与赵氏有何深仇大恨?程婴为何要牺牲自己的孩子来帮赵氏留后?……种种疑问反而让编剧展开了丰富的想象。

剧集开篇就是楚晋两国激烈交战,情势危急,它通过战场上的忠义与背叛,为赵氏和屠岸贾的历史冤仇和激烈对立埋下伏笔,既有悬念更显紧张。此刻,程婴无意中救下了生命垂危的晋将赵克,由此,人情入理地将他卷入了晋国朝廷权贵的争斗漩涡之中。前10多集,虽没有出现“舍子救孤”高潮,但吴秀波饰演的程婴和孙淳饰演的屠岸贾一正一邪,彼此较量,你来我往,两位视帝接连过招,一个工于心计,一个见招拆招,精彩“飚戏”,颇有看头。

程婴经历大苦大悲依旧仁爱待人,屠岸贾霸气十足又老奸巨猾,《赵氏孤儿案》的故事大致忠于历史经典,人物合情合理,细节想象充分,没有走雷人、狗血、戏说路线,让人物变得更加真实、丰满、更具人性化,从而充满了历史的厚重感和正剧范儿。

首席记者 俞亮鑫

《媳妇的美好时代》在坦热播  
海清黄海波用斯瓦西里语「吵架」

本报讯 (记者 俞亮鑫) 中国国家主席习近平昨天在坦桑尼亚国际会议中心发表演讲,他特意提及中国电视剧《媳妇的美好时代》在坦桑尼亚热播。他指出,这使坦桑尼亚观众了解到中国老百姓家庭生活的酸甜苦辣。昨晚央视的《新闻联播》也播出了《媳妇的美好时代》斯瓦西里语版的片段,让观众倍感亲切。

《媳妇的美好时代》由上海“金牌编剧”王丽萍编剧,刘江导演。海清、黄海波在剧中饰演一对夫妻。它是首部被翻译成斯瓦西里语的优秀中国电视剧。由于《新闻联播》首次播出了该剧斯瓦西里语版片段,使女主演海清忍不住感慨道:“毛豆同学的斯瓦西里语说得真溜啊,《媳妇的美好时代》热播非洲再次证明生活虽然有国界,但婆媳问题无国界!”

# 《止杀令》未“下”已挨“刀”

## 片方指责时光网操纵“差评”

上周末上映的电影《止杀令》出品方昨日“报警”!山东电影制片厂厂长兼该片导演王坪向媒体抱怨说:“《止杀令》22日公映,21日在时光网上就出现了大批的0分或1分的差评,被人操纵的恶意差评,已严重影响到《止杀令》的口碑和排片场次。我们还发现,如果想打一个高分,时光网根本不让显示。”

### 指控很具体

和先前《白蛇传说》和《画壁》互相指责对方雇佣网络水军“抹黑”对方,以及《王的盛宴》一时气盛坦承找水军拉好评相比,《止杀令》这回对网络水军的指控要具体得多。除了那些在网络中出没、很难找到真实身影的水军之外,时光网也被拉了进来。王坪的指控相当严厉,“网站靠恶意差评赚钱,竞争对手靠恶意差评打压对手,纯粹是流氓手段,这样的行业毒瘤不除,还谈什么对抗好莱坞?”

笔者在第一时间联系了时光网的外联总监,由于需要经过调查核实,因此正式回复尚未给出,不过

她表示:“我们网站没有必要,也不会针对哪部电影特意去控制网友对其的打分。”

### 事实待厘清

专业电影网站的观众评分和发表影评的地方是水军出没进而影响普通观众的主战场,不过说实话,作为原先一直身处事外,甚至在一定程度上也是受害者的电影专业网站,此次被牵扯进来着实有些出人意料。

作为大众发表影评的网络平台,公正是专业电影网站的立足之本。虽有网络水军混迹其中,但瑕不掩瑜。若电影网站为谋求商业利益参与水军的“抹黑”行为,则性质就很严重,后果也会很可怕,其非但伤害了自身的公信力、影响力,也让“消灭水军”彻底沦为空谈。有网友发帖评论,“如果连这种一人一票的评分都可操纵,那我们还能信谁?”笔者希望,《止杀令》片方的指责只是出于误会。

本报记者 罗震光

# 荧屏今晚“晃”《刀影》

本报讯 (记者 俞亮鑫) 动作悬疑传奇剧《刀影》剧组导演陈浩威近日携主演高云翔、吕行、杨升亮相本市,加盟该剧的还有张铁林、申军谊等。该剧今天起在新闻综合频道开播。

《刀影》讲述了国民党军医彭天戈为查清父亲投敌真相而投身上海滩江湖帮派,成为一个用手术刀维护正义的顶尖杀手,后又在救国护民的过程中受革命人士指引加入共产党,从而奋不顾身地踏上抗战之路的故事。

上海港华医院 整形外科  
地址:淮海西路282号 电话:62807733

# 影剧贤伉俪 微笑留人间

## 乔奇孙景路艺术研讨会在沪举行

本报讯 (记者 张艺 实习生 王思齐) 著名表演艺术家乔奇诞辰92周岁、孙景路诞辰90周年之际,由上影集团、上海影协、上海剧协联合举办的“乔奇、孙景路伉俪艺术研讨会”近日在沪召开。

乔奇、孙景路伉俪生日都是3月22日。1942年,他们在金星影业公司参拍电影《红泪影》,在片中饰演一对父女,这是他们的首次合作。此后两人多次合作,在艺术之路上携手相伴,传为佳话。乔奇一生出演过90部话剧,近40部电影。孙景路的表演可谓“一人千面”。从农村妇女、家庭主妇到交际花,角色形象各不相同。在话剧《日出》中,她同时出演交际花陈白露和配角翠喜两个角色。赢得“活翠喜”的雅号。

《新民晚报》美容医疗分类广告总代理:立鑫广告 广告投放热线:62775877 62779998

## 玛卡——给您带来无穷源动力

要生活,要玛卡——玛卡益康咀嚼片

南美洲的秘鲁有种植物叫“玛卡”(MACA),因营养丰富,一直是生活在高原地区印加人主要的实物来源之一,是印加人繁衍的基础,也是印加人的珍宝。近年来,人们发现“玛卡”特有的成分,对人体缓解体力疲劳、提高免疫力有功效。人类走到21世纪,强身健体从生活的后座排到了前座,于是“玛卡”从南美洲走向世界。现在它来到中国,玛卡益康咀嚼片经过国家食品药品监督管理局的批准,正式在中国上市,让国人充分领略到秘鲁玛卡给您带来的惊喜。

玛卡益康——给您带来无穷源动力。

玛卡益康咀嚼片,更贴合东方人体质,舌下含服方便,吸收更充分,产品畅销多年,真正缓解体力疲劳,提高免疫力!即日起购买玛卡益康可有惊喜特惠。详情来电咨询。全国范围内免费邮寄,货到付款。

全国免费电话: 400-021-9511  
021-51619511

## Hi-MO哈艺模 会呼吸的假发

网址: www.himo.co.kr

时尚假发优惠大酬宾: 3月18日—3月31日  
哈艺模周年庆推出女士时尚假发,特价1000元起,并享九折优惠,佩戴方便,美观时尚!

本公司是1987年成立的韩国企业,已积累了26年的先进技术与经验,帮您找回年轻,解决您脱发、白发、头发稀少的烦恼!

咨询电话: (021) 64053061 免费电话: 8006200577  
英中端店: 上海市闵行区吴中路1068号锦川国际大厦7楼E1室

### 招商咨询

金山工业区  
快捷注册各类公司  
特办一般纳税人  
64682438  
浦东小上海步行街  
13611920267

### 上海李塔经济城

免费注册公司  
欢迎同行合作  
4008165171

### 招租转让

出租转让  
300m火锅店,周浦小上海步行街,证照全,价低  
13611920267

办公楼出租  
北蔡镇中心路52号(高科西路)独栋三层精装修  
13818891300

### 转让

海德堡4开单色胶印机,全开、对开晒版机各1台  
有意者请联系  
13801723215

### 厂房租

闵行区七莘路412号1600M<sup>2</sup>厂房出租适用食品加工企业等。13916524360杨

### 嘉兴市区黄金商业圈内大楼整体招租

嘉兴市区黄金商业圈内独栋3万3千平方商务、星级酒店用房整体招租(地下停车场2层商业裙房4层,主楼15层)  
13750783300陆